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关于印发《长春市第34届劳动模范表彰大会

推荐评选工作的实施方案》的通知

各县（市）区、开发区总工会(工委)，市直机关工会,市公安局工会,各产业工会（工委）：

现将《长春市第34届劳动模范表彰大会推荐评选工作的实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

                     长春市总工会

                                 2017年8月8日

长春市第34届劳动模范表彰大会

推荐评选工作的实施方案

根据《中共长春市委办公厅长春市人民政府办公厅关于做好长春市第34届劳动模范表彰大会推荐评选工作的通知》（长办发〔2017〕33号）精神，为进一步做好推荐评选工作，特制定本方案。

    一、指导思想
深入贯彻落实市第十三次党代会精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步激发和调动全市广大职工和劳动群众以先进模范为榜样，解放思想、抢抓机遇、创新发展，为打造吉林中部创新转型核心区、推动长春老工业基地新一轮振兴发展、加快建设东北亚区域性中心城市作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
二、推荐评选范围、数量和结构

本届劳模大会将表彰2012年以来全市各行各业、各条战线为长春经济社会发展作出突出贡献的先进集体和先进个人，包括工人、农民、科教人员、企事业单位工作人员、机关工作人员及其他为长春振兴发展贡献力量的社会各阶层人员。
本届劳模大会评选长春市模范集体50个，长春市劳动模范500名，其中，长春市特等劳动模范50名。
本届劳模大会评选的市劳动模范结构比例为：一线职工（含农民工）不低于40%，科研、教学等专业技术人员不低于20%，农民不低于20%，企业负责人不高于10%，公务员及事业单位负责人不高于10%，妇女和少数民族应占有一定比例。市模范集体和市劳动模范中非公有制经济组织和人员分别不低于30%。 
三、名额分配原则和依据
根据国家、省相关要求和基本原则，结合长春市实际，名额分配按照县（市）区、开发区、市直机关、市公安局和各产业系统等22个推荐单位进行分配，以推荐单位职工人数为主要依据，同时考虑贡献水平等因素确定名额指标。市特等劳动模范名额不做分配，各推荐单位按照条件推荐，由长春市第34届劳动模范表彰大会筹备委员会办公室（以下简称市筹委会办公室）择优确定人选后，提交市筹委会审议。
四、推荐评选程序和时间

（一）动员部署和推荐初审阶段（8月上旬）

各推荐单位要及时召开动员部署会，公布市模范集体和市劳动模范推荐评选的有关事项，让广大职工群众在第一时间知晓和参与推荐评选。推荐的集体和个人要自下而上、逐级推荐，经所在单位同意并履行民主程序后，将材料报送推荐单位。各推荐单位要对基层所推荐的集体和个人进行初审和公示，提交同级党委会或常委会讨论通过后报市筹委会办公室。申报的同时，要将民主测评和公示等相关材料一并上报。  
（二）复审考核和公示阶段（8月中、下旬）

市筹委会办公室对各推荐单位所推荐的集体和个人进行复审，并对企事业单位负责人进行考核后，提交市筹委会审议，报市委常委会决定，在媒体公示。
（三）审核报批和表彰阶段（9月份）
媒体公示无异议后，由市委、市政府召开大会命名表彰。
五、推荐评选中需重点把握的事项
（一）关于一线职工、专业技术人员和企业负责人的推荐

“一线职工”是指企业车间主任（含）以下职工、机关和企事业单位工作人员（不含县处级领导干部）。“科研教学等专业技术人员”是指企事业单位中专门从事科研、教学等工作的专业技术人员。企业负责人指具有法人资格企业的董事长、党委书记、总经理、厂长，以及不具有法人资格的中央企业下属的三级（含）以上企业、省属企业下属的二级（含）以上企业的上述人员。企业负责人兼任其他职务的，一律按企业负责人推荐。

   （二）关于农民的推荐

农民劳动模范的推荐范围是指户籍在农村且有承包土地的农民，包括专门从事农村生产一线的农民、农村党委（支部）书记、村委会主任、农民专业合作社负责人和农民工等。农民工为主要从事非农业生产、以工资为主要收入来源的人员，既包括跨省、市外来务工人员，也包括在本地区二、三产业就业的农村劳动力。跨省、市农民工人选的推荐需户籍所在地当地派出所出具在当地没有违法违纪的证明。在农村任职的机关事业单位干部不能作为农民推荐。

（三）关于公务员及事业单位负责人的推荐

公务员是指各级公务员中的领导干部（副局级和相当于副局级及以上党政领导干部不参加评选）。事业单位负责人中享受国务院特殊津贴或获得过国家、省级科学技术奖励的专家和学术带头人，可按科研人员推荐。

（四）其他情况的推荐

1.经过工商登记的包括科研单位在内的事业单位均按企业对待，上述单位的人员按企业职工推荐。在地方或企事业单位挂职的干部，按其原工作单位的性质和职务推荐。

2.已获市五一劳动奖章、省五一劳动奖章者，符合推荐评选条件的，在同等条件下，可优先作为市劳动模范和市特等劳动模范推荐人选。

3.名额分配中“其他”是指民航、铁路及参与全市重点工程、重大项目建设等企事业单位，虽然组织关系不在我市，但为长春改革发展稳定作出突出贡献的集体和个人可参加推荐评选。

（五）推荐人选的民主测评和考核公示
被推荐人选必须经过职工（代表）大会、社区居民（代表）大会、村民（代表）大会民主测评，满意率达不到95%者不予推荐，并在本单位公示5个工作日。考核公示期间推荐人选有伪造身份、事迹等情况，推荐单位要认真调查，及时提出处理意见，对查实的和不按规定时间反馈的，取消推荐候选人资格，其名额不得递补和重报。为保证所推荐的集体和个人质量，要严格执行基层、推荐单位和市级三级公示。
六、工作要求

（一）加强组织领导

各推荐单位要认真贯彻落实市委、市政府文件精神，提高认识，加强领导，切实把这项工作摆上重要议事日程，要成立相关工作机构，实行一把手负责制，按照推荐评选工作要求，以高度的政治责任感和求真务实的作风，按时保质地完成好推荐评选工作任务。
（二）严把程序质量

各推荐单位要严格按照推荐评选的原则程序、条件标准和结构比例进行推荐，真正把业绩突出、贡献较大、群众公认的集体和个人推荐上来，确保推荐工作的严肃性和公正性。
（三）严守工作纪律
各推荐单位要严肃推荐评选纪律，杜绝暗箱操作，认真处理群众举报。对在推荐评选工作中有严重失职、渎职或者弄虚作假、借机谋取私利、收受贿赂等违法违纪行为的人员，按照有关法律和规定严肃处理。
（四）营造浓厚氛围

各推荐单位要广泛动员、组织职工群众积极参与推荐评选工作，要把推荐评选的过程作为大力弘扬劳模精神的过程，大张旗鼓地宣传各行各业、各条战线模范集体和先进人物的事迹，使本地、本系统推荐评选的过程成为群众性“比、学、赶、帮、超”的过程，在基层单位和全社会进一步营造尊重劳模、关心劳模、学习劳模、争当劳模的良好氛围，激励广大职工群众为加快建设东北亚区域性中心城市建功立业。
附件:1.长春市第34届劳动模范表彰大会推荐评选名额分配表

2.长春市第34届劳动模范候选人推荐表
3.长春市第34届模范集体候选单位推荐表
4.长春市第34届劳动模范推荐人选情况汇总表
5.长春市第34届模范集体候选单位情况汇总表
长春市总工会办公室                         2017年8月8日印发
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